



# ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ С 21 ДЕКАБРЯ 2001 Г.

№ 9

14 НОЯБРЯ 2025 Г.

Создано новое МУП.

Стр. 3

Позвоните маме!

Стр. 5

Участковые на месте.

Стр. 7

## ФОТОФАКТ

В ноябре волонтеры Женсовета при Думе городского округа сплели еще 25 маскировочных сетей.



Низкий поклон верх-нейвинским труженицам за бескорыстную поддержку наших парней, участвующих в боевых действиях специальной военной операции!

## ЮБИЛЕЙ

# В дар - Эпоха в значках

В сентябре этого года Учитель с большой буквы и почетный гражданин городского округа Верх-Нейвинский Василий Васильевич Попов отметил свой 95-летний юбилей! Эта знаменательная дата стала отправной точкой к середине мероприятий, предвосхищающих 125-летний («старая» школа) и 70-летний («новая» школа) юбилеи школы!

На праздничной встрече с ветеранами педагогического труда, 8 октября, Василий Васильевич преподнес родной школе уникальный, трогательный и очень ценный исторически подарок - коллекцию значков, сбору которой посвятил практически всю свою сознательную жизнь. Подарок для школы бесценный, по содержанию которого можно изучать целую эпоху: «СССР-50 лет», «Москва - столица СССР», «Пионерия», «Комсомол», «СССР - родина космонавтики», «Ульяновск - родина Ильича», «Города, награжденные Орденом Ленина», «Октябрьская революция» ...

Каждый значок, а их более четырехсот, - это крошечный свидетель истории, осколок прошлого, который хранит в себе дух времени, идеалы и стремления нескольких поколений. Для обучающихся, которые только начинают

знакомиться с историей нашей страны, эта коллекция станет живым учебником, наглядным пособием, которое позволит прикоснуться к прошлому, почувствовать его атмосферу.

Когда Василий Васильевич вручал свой подарок, в зале царила атмосфера искреннего удивления и глубокой признательности. Это был не просто акт дарения, а настоящий диалог поколений, мост, перекинутый из прошлого в будущее. Глаза присутствующих сияли любопытством, а в сердцах учителей зародилось теплое чувство гордости за такого выдающегося человека, который продолжает заботиться о школе и ее воспитанниках даже в столь почтенном возрасте.

Этот подарок - нечто большее, чем просто ценная коллекция. Это проявление безграничной любви Василия Васильевича к истории, к своей малой родине и, конечно же, к школе, которая стала для него вторым домом. Это пример того, как можно сохранить и передать самое ценное, что есть у человека - память и опыт.

Мы от всей души благодарим Василия Васильевича Попова за этот бесценный дар. Пусть эта коллекция значков станет источником

## Приглашаем! 20 ноября в 18-00

в Центре культурного досуга состоится благотворительный концерт «В одном строю» - в помощь мобилизованным и участникам СВО.

Все вырученные средства будут направлены на гуманитарную помощь воинам-землякам, участвующим в специальной военной операции. Минимальная цена благотворительной поддержки - 100 рублей (оплата только наличными).



вдохновения для наших учеников, поможет им лучше понять прошлое и с уверенностью смотреть в будущее! А самому Василию Васильевичу мы желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и неиссякаемой энергии! Его вклад

в жизнь школы им. А.Н. Арапова и поселка поистине неоценим!

Татьяна Калистратова,  
директор школы

ДУМСКИЕ ВЕСТИ

# Утвердили правила, нормативы, заслушали отчеты

На октябрьском заседании Думы округа в начале заседания председатель Думы Елена Плохих отчиталась перед собравшимися о проделанной работе за прошедший месяц. Было принято 9 граждан: ул. Нагорная - жалоба по вырубке деревьев, ул. Мира - жалоба по пропускте дренажной трубы. И большое количество обращений поступило от жителей МКД.

Продолжается работа Женсовета по плете-



нию сетей, взаимодействию с волонтерами других муниципалитетов, сбору средств на помощь фронту. В зону СВО отправлены более 20 маскировочных сетей.

В начале ноября в благодарность нашим труженицам тыла организована поездка в Нижние Таволги в мастерскую «Гончар из Таволог».

Подготовлен план совместных мероприятий с Советом обучающихся школы им. А.Н. Арапова на 2025-2026 учебный год. Продолжается активная работа с учреждением и в рамках юбилейных мероприятий, посвященных 125-летию и 70-летию школы.

Председатель Думы прошла обучение по теме: «Теория и практика реализации ЗЗ ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (организовано ООО «Высшая экономико-политическая школа»).

Присутствующие приняли отчет председателя Думы к сведению.

Далее доклад о работе администрации городского округа за октябрь представил Николай Щекалев. Он рассказал, что отрабатывались две учебных тренировки: действия при попытке вооруженного захвата пассажирского транспортного средства с захватом заложников и поражение объекта критической инженерной инфраструктуры с практическим участием и выездом групп реагирования.

В рамках исполнения основных задач в течение октября практически вся работа администрации была сосредоточена на проработке вариантов эксплуатации и организации гарантийного обеспечения граждан коммунальными услугами в связи с передачей имущественного комплекса в сфере теплоснабжения и водоотведения и практически остановкой деятельности АО «ОТСК».

скогого округа Верх-Нейвинский, утвержденные решением Думы городского округа Верх-Нейвинский от 18.12.2015 № 293.

Утвердили изменения в Правила землепользования и застройки городского округа Верх-Нейвинский.

Утвердили Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, а также самозанятым гражданам и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на 2026 год.

В этот день перед депутатами о проделанной работе за год отчитались директор УЖК Светлана Гаврилович и директор Центра культурного досуга Оксана Рыхтер.

Пушкинской картой воспользовались 387 человек на сумму 220250 рублей с 01.11.2024 г. по 01.11.2025 г.

На 2025 год библиотечный фонд составляет 55745 экземпляров. Получены субсидии на модернизацию фонда.

Доходы от предоставления платных услуг и финансирования позволили провести технические работы и развивать деятельность учреждения. Общий доход составил 4 420 114 рублей.

Созданы клубные формирования, проводятся библиотечные уроки и мероприятия. Развиваются электронные каталоги и базы данных.

Музейная деятельность направлена на сохранение исторической памяти и культурного наследия. Проведено 102 экскурсии и организовано 12 выставок.

В ЦКД работают 20 клубных формирований, включая вокальные и хореографические коллективы. Организуются мероприятия для разных возрастных категорий.

Несмотря на активную деятельность, остались проблемы с финансированием капитальных ремонтов. Для этого планируется привлечение дополнительных средств. Будут продолжены капитальный ремонт фасада, внутренний ремонт помещений, улучшение инфраструктуры, обновление технического оборудования.



В округе 27 октября зарегистрировано предприятие МУП «Управление коммунальными ресурсами». Проводятся мероприятия по открытию лицевых и расчетных счетов, готовится пакет документов для подачи в РЭК области на защиту тарифов.

Далее глава округа сообщил, что состоялось заседание комиссии по основному призыву граждан на военную службу, 2 человека отправляются в войска РФ в первых числах ноября.

На базе подведомственных учреждений в октябре были организованы и проведены торжественные мероприятия, связанные с празднованием Дня пожилого человека и празднованием Дня учителя. Прошли торжественные собрания и концерты.

Состоялись заседания ряда межведомственных комиссий: по доходному потенциалу, по теневой занятости граждан.

Проведена ревизия договоров на предоставление жилых помещений социального найма. Административной комиссией с начала года составлено 19 административных протоколов.

На приеме у главы округа побывало 12 граждан.

Отчет депутаты приняли к сведению и дальше, согласно повестке, утвердили Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2026 год.

Внесли изменения в местные нормативы градостроительного проектирования город-

Что касается ЦКД здесь стоит отметить, что, несмотря на ремонт, ведущийся в зрительном зале учреждения, основная деятельность, финансирование идут согласно плану.

Проведено 251 мероприятие, охват составил 60526 человек. Активно развиваются новые формы работы и услуг. В 2025 году подписан договор с Государственным автономным учреждением культуры Свердловской области «Свердловская ордена Трудового Красного Знамени государственная академическая филармония» на организацию деятельности Органного концертного зала в городском округе Верх-Нейвинский, проведение филармонического концертного сезона (концертов академической музыки). Проект «Муниципальный органный зал».



Перспективы развития учреждения, как отметила Оксана Валериановна, связаны с увеличением участия молодежи, новыми технологиями, развитием туризма и культурной привлекательности Верх-Нейвинского.

Татьяна Ройбаум  
Все решения Думы на сайте vneyvinsk.midural.ru.

## АКТУАЛЬНО

## Имущество вернули округу

**В городском округе создано новое муниципальное предприятие - МУП «Управление коммунальными ресурсами». О причинах его создания, организационных вопросах и проблемах - наш разговор с заместителем главы округа по социальным вопросам Алексеем Самофеевым.**

**- Алексей Вадэльевич, почему имущество коммунального назначения вернулось в собственность городского округа?**

- В 2012-2014 годах было принято совместное решение с правительством Свердловской области о том, что (на территории ГО Верх-Нейвинский) имущество коммунального назначения, которое обеспечивает теплоснабжение, водоотведение, мы передаем в собственность Свердловской области. А область в лице министерства инвестиций находит организацию, с которой заключает концессионное соглашение на 7 лет и передает ей в эксплуатацию данное имущество. На сегодняшний день срок концессионного соглашения (с АО «ОТСК») закончился, и правительство Свердловской области приняло решение в соответствие с 131-м ФЗ РФ вернуть в муниципальную собственность наше имущество. Причем, окончательно это решение было принято осенью, и министерство госимущества в конце сентября вернуло нам на баланс все объекты ЖКХ. И, в соответствии с указанным законом, все полномочия по организации услуг населению теплоснабжения, водоотведения возложены на плечи органов местного



самоуправления.

**- И оперативно началась работа по созданию предприятия, которое бы обеспечило эксплуатацию и содержание коммунального имущества...**

- Да. Чтобы обеспечить непрерывность оказания коммунальных услуг населению, в конце октября решением администрации по согласованию с Думой городского округа было создано новое муниципальное унитарное предприятие (МУП) «Управление коммунальными ресурсами». Учредителем выступила администрация ГО. Уставной фонд предприятия составляет 500 тыс. рублей. Этому предприятию передан весь комплекс коммунального назначения (за исключением пока котельной). И сейчас совместными усилиями пытаемся поставить предприятие «на ноги» для организации предоставления качественных коммунальных услуг жителям округа.

Задача сложная. За 10 лет на территории не осталось ни одной организации ЖКХ, специалистов, которые могли бы этим заняться. Комплекс довольно большой и

сложный. Это 18 км водопроводных и 16 км канализационных сетей, две канализационно-насосных станции, водо-насосная станция, котельная. Все это оборудование требует ежедневного ухода при эксплуатации.

**- Есть плюсы в передаче имущества?**

- Конечно, есть свои и плюсы, и минусы. Минусы - это дополнительная нагрузка на местный бюджет. А из плюсов - все вернулось в муниципалитет, в одни руки. Нам на месте виднее, как эксплуатировать имущество, оперативно принимать решение по его эксплуатации и модернизации. А модернизации оно требует, несомненно. И это целиком и полностью будет зависеть от администрации и Думы округа.

**- Новое предприятие - это новые договоры...**

- На сегодняшний день заключены новые договоры с ресурсоснабжающими организациями на поставку воды, прием сточных вод, поставку электроэнергии. Так что уже с 1 ноября за подачу в МКД холодного водоснабжения, водоотведения, горячего теплоснабжения, тепловой энергии отвечает МУП.

Самый финансово емкий и сложный этап - заключение договора на поставку газа с АО «Уралсевергаз» и ГУПСО «Газовые сети» - нам предстоит выполнить после завершения отопительного сезона. Это надо сделать быстро и оперативно. И второй блок проблем - сбор расчетных материалов и обоснование тарифов на услуги холодного водоснабжения, водоотведения, горячего теплоснабжения, тепловой энергии - это необходимо выполнить за ноябрь текущего года.

Конец этого года мы дорабатываем по старым тарифам, заключенным по предыдущим договорам. С 2026 года мы должны будем рассчитывать и обосновывать новые тарифы для МУП «Управление коммунальными ресурсами».

**- Они изменятся? В какую сторону?**

- Для себя мы ставим задачу сохранить действующие тарифы на уровне 2025 года. Так что планируем, что в 2026 году особых изменений в размере платы (повышения размера платы) за коммунальные услуги для населения не предполагается, жители могут быть спокойны.

**- Кто возглавил новое предприятие, и как решается вопрос кадров для него?**

- Руководителем назначен Ждановский Дмитрий Александрович. Осуществляется набор и прием аварийно-ремонтного персонала, формируется управленческий персонал. Параллельно осуществляется инвентаризация оборудования и организовано устранение аварий, которые произошли в начале отопительного сезона в поселке, их необходимо ликвидировать в первую очередь.

Понимая важность этой задачи, к решению коммунальных проблем подключены и глава городского округа и, практически, все сотрудники местной администрации. Конечно же, сейчас остро стоит вопрос кадров. Предприятию требуются свои специалисты по основным направлениям.

Беседовала Татьяна Ройгбаум

### МУП «Управление коммунальными ресурсами» требуются:

- слесари аварийно-восстановительных работ;
- главный инженер;
- электрик-энергетик;
- техник;
- инспектор по охране труда;
- механик;
- водитель;
- электрогазосварщики;
- диспетчеры.

**Справки по телефону 8(34370) 5-51-75.**



## ЮБИЛЕЙ

## Символ преемственности

В преддверии знаменательных юбилеев - 125-летия и 70-летия педагогической деятельности школы, в ее стенах состоялось особенное событие. Школа распахнула свои двери для тех, кто посвятил свою жизнь воспитанию и обучению юных поколений, - ветеранов педагогического труда. Эта встреча стала настоящим праздником, наполненным искренней радостью от возможности вновь увидеть дорогих сердцу учителей.

вольствием они погружались в атмосферу прошлого, рассматривая старинные фотоальбомы, ученические тетради и школьную атрибутику прошлых лет.

С поздравительной речью к ветеранам обратилась директор школы им. А.Н. Арапова Татьяна Калистратова, подчеркнув значимость вклада каждого ветерана в развитие учебного заведения. Ее слова были полны тепла и уважения, и каждый

разрывной связи поколений, о единении и родстве душ. Среди гостей была и выпускница школы, ныне председатель Думы городского округа, Елена Плохих, которая с трепетом говорила о значимости педагогического труда и о том, как важно передавать опыт и знания новым поколениям.

После официальной части встречи ветераны собирались за чайным столом, где продолжили делиться воспоминаниями о

стали свидетелями того, как поколения переплетаются, создавая уникальную ткань нашей школьной истории.

Среди воспоминаний звучали имена учеников, которые стали известными личностями, и те, кто, возможно, не достиг больших высот, но оставил неизгладимый след в сердцах своих учителей. Ветераны с улыбками на лицах вспоминали забавные случаи из школьной жизни, когда ученики удивляли их своей находчивостью и креативностью. Эти моменты напоминали всем присутствующим о том, что педагогика - это не только передача знаний, но и создание связей, которые остаются на всю жизнь.

Каждый из ветеранов делился не только воспоминаниями, но и своими взглядами на современные вызовы в образовании. Они говорили о том, как изменился подход к обучению, о новых технологиях и методах, которые сегодня используются в классе. Нынешние педагоги внимательно их слушали, задавали вопросы и искренне интересовались мнением своих наставников. Это взаимодействие стало символом преемственности, которая так важна для развития образовательного процесса.

Ветераны, окруженные вниманием и заботой, чувствовали себя нужными и важными. Время пролетело незаметно, но прощание не было грустным - оно было полным надежды и уверенности в том, что связь между поколениями будет только крепнуть. Ветераны покидали школу с улыбками на лицах, а в сердцах молодых педагогов и учеников остались теплые воспоминания о встрече, которая стала символом единства и преемственности. Каждый унес с собой частичку той атмосферы, которая царила в этот день, и понимание, что образование - это не просто профессия, а призвание, которое объединяет людей разных поколений.

Елена Татусова



С невероятной теплотой и чувством глубокой ответственности готовились к этому дню, как нынешние педагоги, так и ученики. Были созданы уютные фотозоны, организованы студии для записи теплых интервью, а яркие творческие номера учащихся оставили неизгладимый след в сердцах ветеранов. С неподдельным удо-

из присутствующих чувствовал, как важно помнить и ценить труд тех, кто стоял у истоков образования.

Особую трогательность встрече придало присутствие педагогов-выпускников школы, которые стали заботливыми сопровождающими для своих наставников.

В этот день все вокруг говорило о не-

своих лучших годах, о своих учениках и о тех моментах, которые навсегда остались в их сердцах. Каждый рассказ был как драгоценный камень, сверкающий в памяти, и каждый из ветеранов с гордостью делился своими историями, полными любви и преданности делу. В эти мгновения время словно остановилось, и мы все

## КОНКУРС

## Вернулись с наградами

В конце октября в Москве прошел XX Международный конкурс-фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Калейдоскоп талантов». Участники конкурса приехали из разных концов нашей страны: юные музыканты, танцоры, чтецы, художники...

Ансамбль народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» Детской школы искусств представлял дуэт в составе: Ульяна Щукина - Вячеслав Малов. Ребята получили диплом лауреата II степени. Яркими и эмоциональными были выступления знаменитого ансамбля народной песни «Задоринки» в составе: Ульяна Щукина, Ирина Корюкова, Лев Панченко, Анастасия Гайдунова, Маргарита Молчанова, награжденного дипломом лауреата II степени. А вокальный дуэт Ульяны Щукиной и Ирины Корюковой завоевал еще и диплом лауреата III степени (преподаватель А.Ф. Чуркин).

Очень порадовали своими успехами учащиеся преподавателя Ольги Мягковой, которые представляли на конкурсе-фестивале художественные работы. Максим Епифанов получил диплом Гран-При, а также диплом I степени; Вячеслав Малов награжден дипломом I степени, а Маргарита Молчанова стала обладателем дипломов лауреата I и II степени.

Радость и массу впечатлений доставили ребятам не только их выступления на фестивале, но и экскурсии. Они посетили «Оружейную палату», побывали в Центральном военно-патриотическом парке культуры и отдыха ВС РФ «Патриот» и Главном храме Вооруженных Сил России.

Выражаем благодарность фонду поддержки и развития культуры и образования «Мир на ладони», некоммерческому благотворительному фонду поддержки культурных и социальных инициатив «Достойным - лучшее!», администрации городского округа и Детской школы искусств. Ольга Малова, преподаватель ДШИ

### Отзывы участников фестиваля

#### Епифанов Максим:

- Москва - город, где сбываются мечты! Москва превзошла все мои ожидания! Эта поездка подарила мне моменты, о которых я даже не мечтал.

До сих пор не верится, но я одержал победу и получил диплом Гран-При! Это была настоящая сказка, триумф, который я пережил в сердце России.

Но на этом чудеса не закончились. В «Оружейной палате» я погрузился в роскошь царской России, а в парке «Патриот» осуществил давнюю мечту: увидел Главный храм Вооруженных Сил России и окунулся в отдельную атмосферу, и почувствовал те чувства, которые никогда не испытывал.

Москва для меня - город триумфа и исполнения желаний, где история оживает, а мечты становятся реальностью.

#### Маргарита Молчанова:

- Этой осенью я впервые посетила Москву. Это было потрясающе! Меня очаровала старинная «Оружейная палата» и Красная площадь. Было очень интересно и классно! Хочу выразить свою благодарность всем организаторам поездки. Если бы я не училась в ДШИ, то я бы не поехала



в нашу столицу.

#### Ирина Корюкова:

- Наш конкурс проходил на сцене Театра Мимики и Жеста. Этот день был немного напряженный, но мы совсем справились... А потом был парк «Патриот». Дорога памяти длиною 1418 шагов принесла какую-то боль на душу. Увидеть страдания людей в те дни, сердце разрывается внутри. Я нашла информацию о двух своих прадедах... Далее мы отправились в храм Вооруженных Сил и любовались его красотой. Там было настолько великолепно, что нет слов это описать. Я никогда не видела таких восхитительных храмов!

#### Ульяна Щукина:

- «Оружейная палата» в Кремле. Это один из самых интересных музеев, где собрана огромная коллекция царских регалий, холодного и огнестрельного оружия, древних доспехов и уникальных произведений ювелирного искусства. Экспозиция помогает глубже понять историческое развитие России. В целом поездка позволила нам окунуться в богатую историю и культуру Москвы, почувствовать дух страны и насладиться великолепием ее архитектуры и музеев. Конкурс был потрясающий! Спасибо большое организаторам, с нетерпением ждем новых поездок!

30 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ

# «Согревала нас своим теплом»

Наша любимая и такая родная мама, Валентина Ивановна Путкова, родилась в 1930 году в селе Киприно Невьянского района в большой крестьянской семье. Родители ее трудились в колхозе, вели свое хозяйство. С детства приучали детей к нелегкому деревенскому труду.

Когда началась Великая Отечественная война, маме было 11 лет, и она окончила только 4 класса. Старших братьев призвали на фронт (двоих из них погибли на войне). А для мамы началась трудовая жизнь: летом - полевые работы, сенонос; зимой - заготовка дров. А с 14 лет она уже пошла работать на ферму дояркой. И работать приходилось наравне со взрослыми. Кстати, она занималась еще и общественной работой - до 22 лет была депутатом сельсовета... За работу в военные годы, как труженик тыла, удостоена звания «Ветеран Великой Отечественной войны».

В 1952 году мама вышла замуж, в семье родились три дочери (позднее, уже в 1963 году, еще и сын). А в сентябре 1959 года наша семья переехала из деревни на новое место жительства - в пос. Верх-Нейвинский.

И снова были трудности, но родители не пасовали. Мы были маленькие: 5 лет, 4 года и 2 года, - еще не помощники... Родители устроились на завод «Б», папа - грузчиком, мама - уборщицей. Купили дом по ул. Нагорная, 15. Завели свое хозяйство. Корова была большим подспорьем (надо сказать, что родители держали коро-

привозная. Работающие и трудолюбивые родители и нас всех приучили к уважению и своего труда, и чужого. Главное, они не унывали, все делали сообща, и вместе прожили папа (Николай) с мамой 67 лет. Кстати, знаком «Совет да любовь» награждены.

Мама была прекрасной рукодельницей, ни минуты не сидела без дела: прядла шерсть, вязала варежки и носки, крючком вязала красивые салфетки, вышивала полотенца и скатерти. Мы помним, в каких красивых и нарядных во-



1957 г. Путковы с дочками - Тамарой и Людой.



«Зарядка» Валентины Ивановны в 85 лет.

ву, пока им не исполнилось по 80 лет). Конечно, в своем доме забот хватало с утра и до ночи: огород садили-пололи, дрова пилили-ко-ли, сенонос был за перевалом, воду носили в ведрах, она была

ротничках и манжетах на школьной форме мы ходили на учебу.

В нашем доме всегда было уютно и пахло пирогами. Вкусные маминныятатушки и шанежки мы помним до сих пор. А еще мы любили блины из русской печки. Всю свою жизнь она заботилась о нас, и мы никогда не ложились спать голодными... Она согревала нас своим теплом, не замечая невзгод.



Детей и внуков ждала у окошка, 2009 г.

благодарностями и медалью «Ветеран труда УЭХК».

Наша мама всегда была самым лучшим советчиком, самым верным другом. Она всегда радовалась нашим успехам и помогала в трудные минуты, бросив все свои дела. У нас сейчас большая дружная семья: родители воспитали и выучили четверых детей, у них 8 внуков и 10 правнуков. А всех нас объединила мама. Она была добродушной и в меру строгой, и очень мудрой. Сейчас, порой, удивляемся,

#### От редакции

**Семья Путковых бережно хранит не только фотографии родителей, но и их награды. Людмила печет блины в русской печи, «как у мамы»... Кстати, многие ассоциации связаны с этим сравнением. Мои дети хотят пельменей «как у бабушки» в деревне. А мои внуки, надеюсь, будут просить мою дочь испечь беляши и слепить пельме-**



2012 г. Валентина Ивановна и Николай Иванович после вручения знака «Совет да любовь».

как ей хватало времени, чтобы все успеть? Нам повезло. Она дожила почти до 91 года. Любила читать и собирать пазлы (уже с правнуками). А ее главные черты характера передались и нам: честность, доброта, гостеприимство и трудолюбие.

Мы благодарны родителям (хотя их уже нет с нами), гордимся ими и стараемся их не подводить. Кстати, у папы и мамы были замечательные голоса. Они так красиво пели! Мы унаследовали их музыкальные способности, и тоже часто поем...

Дочери Людмила и Нина

ни «как у бабушки». И тогда все превращается в воспоминания, как это было, когда собирались все вместе на каникулах, в Новый год, в праздники, дни рождения...

И звоните мамам без повода. Им просто важно услышать ваш голос: «Здравствуй, мама!»

Татьяна Петрова

## ИСТОРИЯ ОДНОЙ ВЕЩИ

## Кирзовыe сапоги

В 1903 году генерал-майор Михаил Михайлович Поморцев пропитал несколько слоев парусины смесью из парафина, яичного желтка и канифоли. Получился материал большой прочности, который совершенно не пропускал воду. Первый отечественный заменитель кожи был назван кирзой.



Михаил Поморцев.

Летом 1905 года кирза Поморцева прошла испытание в русско-японской войне. На театр военных действий была отправлена опытная партия кирзовой конской амуниции, кирзовыe сумки, чехлы и оби-тые кирзой сидения для артиллерийских лафетов. А в 1913 году Поморцев изгото-

вил и испытал в действии первые кирзовыe сапоги. Они лишь на 15% состояли из дорогой юфтевой кожи, голенища были подшиты из заменителя. Но тщетно. Поморцев добивался снабжения действующей армии кирзовыми сапогами – кирзачами.

Вплоть до своей смерти (в 1916 году) Михаил Михайлович обивал пороги Главного интендантского управления. Бесполезно.

Накануне первой мировой войны в распоряжении русской армии было около 4,5 млн. пар обуви. Но на исходе 1914 года число военнослужащих перевалило за 5,3 млн. И уже в начале следующего года, экономия дефицитную кожу, солдатам стали выдавать короткие ботинки с обмотками. Это не помогло: в 1915 году каждый третий солдат оказался босым. А Красная Армия своей боевой путь начала с кожаных лаптей.

К методу Поморцева вернулись уже в 1930-е годы, когда советские химики наладили выпуск синтетических каучуков и использовали их для пропитки материи. В 1935 году из «Кирзы-СК» была изготовлена партия солдатских сапог и испытывалась восемь месяцев. В декабре 1935 года на заседании Военного совета начальник Военного управления обозно-вещевого снабжения Красной Армии Д.И. Косич доложивал К.Е. Ворошилову: «Должен доложить вам, народный комиссар, что войска единодушно отказываются от ботинок с обмотками. Поэтому по вашему приказанию я дал уже проверить в войсках вот эти сапоги, голенища которых сделаны исключительно из хлопчатобумажной ткани,

(демонстрирует образец сапог). Месячная носка этих сапог показывает, что они производят впечатление клажданых по внешнему виду и по износу дают хорошие результаты. Эти голенища состоят из пяти слоев хлопчатобумажной ткани и пропитаны специальным составом, который изобрели в лаборатории. Вид они имеют хороший и носкость тоже очень хорошую».

Так кирза победила ботинок. Выпуск кожзамениеля был наложен на Кировском заводе. Уже в 1937 году сапоги стали поступать в войска.

В Великую Отечественную войну многомиллионная армия вступила в кирзачах. Использование дешевого замениеля позволило сэкономить 4,45 млрд. кв.м юфтьи, 2,38 млрд. кв.м хромовой и 559,9 тонн подошвенной кожи в год. Кирза стала спасением. И поэтому 10 апреля 1942 года одиннадцать специалистов, причастных к изобретению и внедрению в промышленность замениелей кожи, были удостоены Сталинской премии II степени. Предприятия Москвы, Ленинграда, Ферганы, Куйбышевской области поставили кирзачи на посток. И солдат пошел на Запад. И пошел... И дошел до Берлина! И ходил в кирзачах по Рейхстагу!

Многие фронтовики годами носили кирзачи и после войны. В кирзачах и в пляс, и в зас, и за плугом, и за горном, и за полковым флагом. После войны кирза «пошла» в народ. Государство не только обувало



солдат-срочников, но и пожарных, воспитанников интернатов, заключенных исправительно-трудовых лагерей. Они стали непременным атрибутом грибников, охотников и рыболовов. Но особенно полюбились они на селе.

А в позднесоветское время о кирзе пели так:

«Тебе, солдату Родины, оружие доверено,  
Шинель по росту выдана - носи и береги.

К тому же дали новые, в любой поход готовые

Солдатские кирзовыe простые сапоги.  
Вот так кирзачи связаны с судьбой миллионов наших соотечественников.

Василий Попов,  
почетный гражданин Верх-Нейвинского

## ЮРИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

## Если вы старше 70 лет

**Наши читатели спрашивают: какие льготы ЖКХ полагаются при достижении возраста 70 лет?**

**Отвечает юрист Максим Бобошин:**



- В соответствии с Законом Свердловской области от 28 марта 2016 года № 32-ОЗ «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме»: компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставляется гражданам, проживающим на территории Свердловской области, в случае, если они являются одноко проживающими неработающими собственниками жилых помещений, достигшими возраста 70 лет, или проживающими в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственники жилых помещений:

Достижие возраста 70 лет - в размере 50%  
Достижие возраста 80 лет - в размере 100%

начисляется компенсация расходов уже с учетом взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Назначение компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме осуществляется уполномоченным органом на основании заявления и информации, необходимой для назначения компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме:

1) о государственной регистрации прав на недвижимое имущество;

2) об отсутствии факта работы заявителя, а также совместно проживающих членов семьи заявителя пенсионного возраста и (или) имеющих инвалидность I и

(или) II групп;

3) о гражданах, зарегистрированных в жилом помещении в установленном порядке по месту жительства или месту пребывания заявителя, с указанием степени их родства;

4) о неполучении меры социальной поддержки по компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме по месту пребывания заявителя либо по месту пребывания (в случае обращения за назначением компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме по месту жительства);

5) о размере фактически начисленной платы за жилое помещение и коммунальные услуги за месяц, предшествующий месяцу обращения, и отсутствии подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года.

Минимальный размер взноса на капитальный ремонт на 2025 год установлен правителстом Свердловской области и составляет 17 рублей 48 копеек на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц. А минимальный взнос на капремонт в многоквартирных домах на 2026 год установлен в размере - 18 рублей 81 копейка за квадратный метр.

Категория граждан	Компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме рассчитывается
Одиноко проживающие неработающие собственники жилых помещений:	С учетом минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, который на 2025 год составляет 17 руб. 48 коп.
Достижие возраста 70 лет - в размере 50% Достижие возраста 80 лет - в размере 100%	С учетом регионального стандарта нормативной площади жилого помещения: 33 квадратных метра общей площади жилого помещения - на одиноко проживающего человека. Не более размера фактических расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Граждане, проживающие в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста и (или) неработающих инвалидов I и (или) II групп, собственники жилых помещений:	С учетом минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, который на 2025 год составляет 17 руб. 48 коп.
Достижие возраста 70 лет - в размере 50% Достижие возраста 80 лет - в размере 100%	С учетом регионального стандарта нормативной площади жилого помещения: 22,5 квадратного метра общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из двух человек: 21 квадратный метр общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек. Не более размера фактических расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

## ФОТОФАКТ

В преддверии Дня отца в Центре культурного досуга прошли семейные состязания «Папа может!» Спонсором семейного праздника выступил Интернет-провайдер «К-Телеком» в лице регионально представителя Дмитрия Анкудинова. Спасибо за предоставленные подарки, сертификаты, и сладкие призы для детей.



Были организованы соревнования для пап, конкурсы для детей, фотозона, а итог - отличное настроение всех участников!

ВКонтакте ЦКД

## ТВОРЧЕСТВО

## Приглашаем вас на встречу с прекрасным!

Черно-белое и красочно-цветное, консервативность и современность, монументальность и простота, мудрость и юность, - эти слова противоположны друг другу, но в них все жизненные переплетения, некая цикличность и бесконечная история бытия. Творчество Анатолия и Андрея Яговитиных, отца и сына, - это



творчество с преемственностью, с передачей и сохранением богатого опыта, опыта как материального, так и (что важнее) духовного, творчество с прошлым и взглядом в будущее.

**Открытие выставки состоится 13 ноября в 15:00 в Центре культурного досуга. Вход бесплатный.**

## ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

## Фейковые объявления с QR-кодом

Вы когда-нибудь задумывались, что обычный QR-код на дверце подъезда или на листовке в кафе может стоить вам всех личных данных?

То, что раньше казалось безобидной картинкой с пикселями, сегодня превратилось в один из самых изощренных инструментов кибермошенников. МВД России сообщает о новой волне атак - и эта схема уже набирает обороты.

Как работает новая схема: злоумышленники печатают фейковые объявления - о продаже товаров, поиске питомцев, акциях или даже помощи пожилым людям. На них размещен QR-код, который ведет не на настоящий сайт, а на фишинговую копию Telegram или другого мессенджера.

Пользователь сканирует код, видит знакомый интерфейс и получает сообщение в духе: «Чтобы защитить ваш аккаунт от взлома, подтвердите номер телефона».

После ввода кода подтверждения доступ к вашему аккаунту мгновенно оказывается у преступников.

Фишинг схемы в психологическом давлении: человек уверен, что действует ради собственной безопасности. А в реальности - добровольно передает ключи от своего цифрового дома.

Из свободных источников интернета

## ОФИЦИАЛЬНО

## МО МВД России «Невьянский» ИНФОРМИРУЕТ

В связи с реорганизацией в системе МВД России дежурная часть в пункте полиции № 17 Межмуниципального отдела МВД России «Невьянский» (дислокация пгт. Верх-Нейвинский, пл. Революции, 4а) прекращает свое существование.

В связи с этим с 1 ноября 2025 года звонки от населения о происшествиях, преступлениях и административных правонарушениях принимаются круглосуточно по следующим телефонам:

ЕДДС: 112, +7 (34370) 5-94-01, +7 (34370) 5-94-02;

Дежурная часть МО МВД России «Невьянский» (дислокация в г. Невьянск) - +7 (34356) 4-23-17;

Дежурная часть МУ МВД России по ЗАТО г. Новоуральск и п. Уральский (дислокация в г. Новоуральск) - +7 (34370) 4-57-57.

Телефоны участковых уполномоченных полиции, обслуживающих городской округ Верх-Нейвинский:



Орлова Наталья Юрьевна - +7 999 368 18 46 (на фото слева);  
Кропотухина Анна Владимировна - +7 965 508 19 01 (на фото справа).

## ВАЖНО

## Льгота участникам СВО

С 1 января 2026 года арендная плата за землю в Свердловской области для участников СВО и членов их семей будет снижена в десять раз. Льгота распространится на участки, выделенные для личных нужд. Чтобы ее получить, нужно будет обратиться в местную администрацию и представить подтверждающие документы.

Губернатор Свердловской области Денис Паслер в своих социальных сетях сообщил о новой мере поддержки для участников СВО и членов их семей, которая начнёт действовать с 1 января 2026 года. Она предусматривает десятикратное снижение арендной платы за земельные участки, предоставленные без торгов для личных нужд.

Заместителя губернатора - министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексей Кузнецов отметил, что введение новой меры поддержки проработано министерством совместно с муниципальными образованиями региона.



Кроме того, ветераны боевых действий, удостоенные звания Героя Российской Федерации или награждённые орденами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, могут получить социальную выплату на приобретение земельного участка. Также для ветеранов предусмотрена возможность получения земельных участков на льготных условиях.

Подробная информация размещена на сайте министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области. Консультации можно получить по телефону +7 (343) 312-09-40 (доб. 461, 462, 459).

mugiso.midural.ru

ТЕМА ДНЯ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ +7 343 229 05 11

ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ 5 420 000 ₽

РАЗОВАЯ ВЫПЛАТА от 2 900 000 ₽

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА от 210 000 ₽

СПИСАНИЕ ПРОСРОЧЕННОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ до 10 000 000 ₽

Кредитные и налоговые каникулы  
Бюджетные места для детей в вузах  
Бесплатные путевки в детские лагеря

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

- В размере 20 000 рублей - на каждого ребенка гражданина, заключившего контракт;
- Организация отдыха для детей военнослужащих в оздоровительных лагерях;
- Обеспечение бесплатным горячим питанием в школах (завтрак или обед) детей военнослужащих;
- Внеклассное оказание медицинской помощи военнослужащим и членам их семей;
- Льготная газификация дома, компенсация до 90% стоимости;
- Бесплатный проезд, проживание, питание по пути в пункт отбора;
- Поддержка и забота о семье и детях;
- Ежемесячная выплата во время подготовки от 50 000 рублей;
- Кто может стать военнослужащим по контракту: мужчины в возрасте от 18 до 59 лет, граждане РФ и иностранцы с опытом военной службы и без него.

Обратиться с заявлением (подать заявку) можно:

- в военно-учетное подразделение администрации городского округа Верх-Нейвинский по адресу: пгт Верх-Нейвинский,

ул. 8 Марта, 16 (здание МФЦ, 2 этаж).

Тел. 8(34370) 5-94-84.

- в военный комиссариат по адресу: г. Невьянск, ул. К. Маркса, 17, тел. 8(34356) 2-37-52.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Осторожно! Тонкий лед



Осенний лед в период с ноября по декабрь, до наступления устойчивых морозов, непрочен.

Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.

С наступлением осенне-зимнего периода возрастает опасность гибели и травматизма взрослых и детей на водоемах. Причиной является несоблюдение правил безо-пасности при вынужденном или намеренном выходе граждан (детей) на неокрепший лед.

Во избежание трагических событий необходимо знать, что, как правило, водоемы замерзают неравномерно: сначала у берега, на мелководье, в защищенных от ветра заливах, а затем уже на середине.

Единый телефон спасения - 112.  
Телефоны пожарной части пгт Верх-Нейвинский: 8(34370) 5-50-10,  
8(34370) 5-98-31;  
ЕДДС пгт Верх-Нейвинский 8 (34370)5-94-01

ЗДОРОВЬЕ

## Уважаемые жители ГО Верх-Нейвинский!

Сотрудники Верх-Нейвинской городской поликлиники приглашают вас на вакцинацию против гриппа. Грипп - это вирусное инфекционное заболевание, которое передается воздушно капельным путем, грипп может привести к очень серьезным осложнениям, нередко заканчивающимся летальным исходом. Работники общепита, промышленных предприятий, неработающие взрослые до 60 лет прививаются на платной основе; остальные

рекомендуется прививаться до середины ноября, вакцинацию можно проводить в течение всего



эпидемического сезона, если нет прямого контакта с больным. Но, безусловно, лучше это сделать заранее, когда риск заразиться еще не так велик, как в разгар эпидемического сезона.

Защита от гриппа формируется не сразу. На это уходят 1-2 недели.

Несмотря на то, что от гриппа

**ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА**  
на территории района выезда ПЧ №16/5 ГКПТУ СО «ОПС Свердловской области №16» ГО Верх-Нейвинский с 01.01.2025 г. по 31.10.2025 г.

Выездов всего 114. Из них на пожар 4 выезда, 2 выезда на оказание помощи населению, 1 выезд по плану привлечения, 2 выезда на короткое замыкание электропроводки без последующего горения, 9 ложных выездов, 55 выездов на проведение пожаротактических учений, 3 выезда на отработку пожарно-спасательных нормативов, 4 выезда на проверку пожарных гидрантов, 22 выезда на проведение технического обслуживания пожарной техники, 13 прочих выездов (испытание пожарных рукавов, показ техники).

Василий Стробыкин,  
заместитель начальника ПЧ № 16/5

**Фото в номере:**  
Евгения Комарова, Татьяна Ройгбаум, Оксана Рыхтер, Наталия Соскова.  
Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.

Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyinsk.midural.ru